

EL IRIS

Un mes	2.00
Extranjero (trimestre)	9.00
Número suelto	0.10

DIARIO CATÓLICO

Ciudadela (Menorca) jueves 8 de Noviembre de 1934

El sostenimiento de la Iglesia

Nadie dudará que era posible una separación de la Iglesia y el Estado mediante leyes justas, con certezas por ambas potestades, sin rupturas violentas anti jurídicas, sin agresiones unilaterales. La Iglesia no ha de tratar nunca con sus amigos ni con sus adversarios (1). La prueba es que tiene concordatos con todos los países que los quieren establecer y que en el Vaticano hay representantes diplomáticos de todos los grandes Estados que no son genuinamente católicos: Inglaterra, Estados Unidos de América, Alemania... han creído que debían ponerse de acuerdo con la Santa Sede. En todos ellos, hasta en el Japón, se han celebrado con toda pompa y publicidad, congresos Eucarísticos y se ha recibido con honores reales a los Legados del Santo Padre. Resumiendo; todo el mundo ha observado la más exquisita cortesía con la Iglesia Católica.

Ha sido en España donde unos gobernantes imitadores de los rusos y los mejicanos, trataron a la Iglesia como decía Benavente que gobernaban a los ciudadanos: sin educación. El bienio monstruoso —el de la quema y saqueo de templos, el de la expulsión ignominiosa— para quien la decretó— del Cardenal Primado de España, el de la destrucción de grandes establecimientos de enseñanza y cultura católica, era el indicado para arrebatar a la Iglesia todos sus recursos. El programa masónico de Azaña—no hacer víctimas, sino mendigos—se extendió a todo cuanto se pudo, dando fe del miserable espíritu, de la bajunamentalidad de unas gentes indignas de haber nacido en la caballerosa España.

La obligación de reparar tanto estrago, en lo que a la Iglesia se refiere, es de los católicos. Los católicos tenemos el deber de vivir

(1) Con los que lo son de ella porque ella tiene piedad para todos.

y morir como tales. Si nuestros recursos no alcanzan a dejar una parte—por ínfima que sea—para ofrecerla a la Iglesia, venimos ineludiblemente obligados a suprimir de nuestros gastos los que sean superfluos. El lujo, la diversión, la comedia, todo debe ser restringido con tal de poder disponer de un remanente que debemos a la Iglesia. Porque la Iglesia, institución divina, tiene necesidades humanas y a los católicos corresponde atenderlas.

Los servicios espirituales que la Iglesia presta a la sociedad y a los católicos se hallan por encima de toda valoración numérica. Son inmensos. Aun a los no católicos reporta la Iglesia utilidad espiritual y material enorme con sus normas de moralidad, con sus principios de cultura y de paz. La civilización del mundo ha sido y es influida de tal modo por la voz y la dirección de la Iglesia Católica que gracias a ella la humanidad no ha caído definitivamente en reincidencias paganas ni en vergonzosos retrocesos a la animalidad primitiva. Pero especialmente los católicos recibimos de la Iglesia tan tutelar amparo que seríamos monstruosamente ingratos si no supiésemos agradecerlo.

Dios nos da cuanto tenemos, desde el pan nuestro de cada día hasta la paz de la conciencia, el consuelo en la tribulación, la energía en el desfallecimiento, la esperanza en la desesperanza. Y

si el darlo nos cuesta alguna privación, algún sacrificio, más meritório es y más digno de la recompensa divina.

Nuestro Señor Jesucristo, en circunstancia muy solemne de su vida temporal, dijo: «A Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César». Pues ha llegado el momento de que cumplamos su mandato: «A Dios lo que es de Dios». Todo lo que poseemos es suyo. Al dar una parte, aun somos deudores del resto. Pero no se nos pide tanto. Con que cada católico considere por sí mismo sus propias posibilidades y según su juicio, acuda con su óbolo, ayudará a salvar la difícil situación de la Iglesia actual.

Queda otro aspecto de la vida con que podemos ayudar al sostenimiento de la Iglesia: siguiendo sus preceptos, moralizando la sociedad. No cumplimos con dar unas monedas. Es preciso dignificar la vida pública y la vida privada, hoy demasiado influida por las corrientes anticristianas, por las frivolidades de la mundanidad pagana. Esas ansias incontenidas de vanidades y de placeres materiales, esa corrupción de costumbres y de ideas, son los orígenes de la mayor parte de los males que la sociedad padece. Ella quiere hacerse a sí misma según su capricho, sin oír la experiencia de dos mil años de la Iglesia, sin escuchar las advertencias de Dios que la Iglesia nos transmite, y así está la sociedad,

hecha a la propia imagen y semejanza de sus pasiones en vez de amoldarse a la imagen y semejanza de Dios. Cada uno es víctima de sus propias culpas. Si la sociedad quiere sinceramente depurarse, oiga la voz de Dios y sus ministros en la tierra. De otro modo... ya sabe lo que le aguarda. Quien demasiado alegremente vive, demasiado tristemente muere.

¡Católicos menorquines! Nuestra perfección moral y la de nuestros descendientes están en nuestras manos. Como nosotros procediéremos con Dios, con la Iglesia, con nuestros semejantes, con nosotros mismos, así será la sociedad que legaremos a nuestros hijos. No os dejéis dominar por la idea de que una sola persona nada puede contra la corriente general; es la debilidad que hince en vuestro ánimo el espíritu de perdición. Lo que cada uno haga por sí mismo se suma a lo que hagan los demás afines y la gracia Divina lo multiplica por cien y por mil.

Emprendamos la gran cruzada de la regeneración católica, demos a la Iglesia los medios que necesita para guiarnos y caer sobre nosotros, sobre nuestros sucesores, la lluvia benéfica de la bendición celestial.

Solo por la humildad se llega a la verdadera grandeza. Sólo por el sacrificio se consigue la definitiva victoria.

L. LAFUENTE VANRELL.

Ayuntamiento de Ciudadela

Sesión ordinaria celebrada el día 24 de Octubre de 1934.

En la Ciudad de Ciudadela a los veinticuatro días del mes de Octubre de mil novecientos treinta y cuatro, siendo las doce horas, se constituyó el Excmo. Ayuntamiento en la Sala Capitular de estas Casas Consistoriales, para celebrar sesión ordinaria en segunda convocatoria bajo la Presidencia del Sr. Alcalde y Alcalde accidental don Juan Hernández Llufrú.

Asisten los Sres. D. Juan Hernández Llufrú, Tercer Teniente de Alcalde y Alcalde accidental; D. Jorge Marqués Bosch, Suplente de Síndico.

Ya está aquí la maravilla europea

KORTING RADIO

¡La última palabra de la técnica!

Para todas las ondas desde 15 a 2.000 metros (extracortas, normales y largas) - 100 por 100 de fidelidad de reproducción. Doble rendimiento que los restantes aparatos lo que equivale a una economía grande de fluido eléctrico.—Elimina todos los ruidos.

No comprar sin conocerlo.

REFERENCIAS, DEMOSTRACIONES, PRECIOS

MASSANET

José M. Quadrado, 40.—CIUDADELA

co; D. Antonio Juanico Bonet; don Juan Marqués Moll; D. Tomás Salort Olives; D. Juan Florit Moll; don Pedro Catalá Casanovas; D. Guillermo Marqués Moll; D. Sebastián Pons Moll y D. Rafael Faner Marqués, concejales asistidos por mi el infrascrito Secretario y estando presente el señor Interventor de Fondos Municipales, D. Alberto Verdguer Llambias.

Abierta la sesión por el Presidente por mí el Secretario se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada por unanimidad.

Por el Sr. Interventor se da cuenta de los estados de recaudación de la semana, facturas presentadas y cuentas pagadas. Siendo todo aprobado de conformidad.

DESPACHO ORDINARIO

Se concede el servicio de aguas sin contador a D. Bartolomé Fiol Salord para la casa n.º 56 de la calle Martorell.

Informada favorablemente por la Comisión de aguas, se concede la acometida a D. Pedro Seguí con contador, a D. Pablo Benejam y a don Lino Pons, sin contador para los números 16, 2 y 4 respectivamente de la calle de José M. Quadrado, con la condición de que la instalación tendrá que ser hecha debajo de la acera y no por las casas como proponían los solicitantes.

Pasan a la Comisión de Obras Públicas, instancias de don Bartolomé Catalá Pons solicitando licencia para construir una cochera en el solar de su propiedad sito en el callejón de Comellas y de don Carlos Figuerola Juáneda pidiendo permiso para reformar la fachada del «Casino 17 de Enero» de «Unión republicana».

Informada favorablemente por la Comisión de Obras Públicas, se conceden las licencias solicitadas por doña Catalina Piris Bagur y don Antonio Coll Allés.

ORDEN DEL DIA

Por el Sr. Alcalde se manifiesta que continuando las gestiones acordadas por el Ayuntamiento para aliviar el paro obrero se envió instancia a Madrid solicitando del Ministro del Trabajo y Junta del Paro Forzoso, diversas cantidades para la realización de obras como son las de la carretera de Ciudadela por la ermita de San Juan y playa de Sta. Galdana al kilómetro 22 de la carretera de Mahón; ampliación en 20.000 pesetas del presupuesto para la cuesta del muelle Nuevo y 10.000 pesetas para los caminos vecinales; y 15.000 para la continuación de las obras de distribución de aguas, estas últimas exclusivamente para jornales comprometidos el Ayuntamiento a poner todo el material necesario. Realizados por el Sr. Canet, gestiones en Madrid, se tropieza con la dificultad de que los presupuestos casi completamente agotados en estas atenciones no permiten atender a las numerosas peticiones que se dirigen a la Junta de Paro pero que, a pesar de esto, esperaba podía obtenerse algo para la ampliación del muelle Nuevo y distribución de aguas lo que permitiría al Ayuntamiento mejorar la situación colocando durante los últimos meses del año, mayor número de obreros en espera que desde la aprobación del nuevo presupuesto facilitó la obtención de créditos para estas atenciones de paro forzoso.

El Sr. Salort manifiesta que a su vuelta a Madrid realizará cuantas gestiones sean precisas para que la petición del Ayuntamiento obtenga el mejor resultado posible.

PROPOSICIONES

Por el Sr. Salort en nombre de los Concejales de Derechas se presenta la siguiente proposición:

«Al Presidente: Los Concejales que suscriben tienen el honor de proponer al Ayuntamiento tome el siguiente acuerdo: Se acuerda dar un expreso voto de gracias al Gobierno por su patriótico proceder ante la pasada subversión y salvando las particularidades ideológicas de los componentes de esta Corporación acuerdan felicitarle calurosamente por la serena energía con que aquella ha sido reprimida, esperando que para que renazca la tranquilidad pública seguirá con la misma energía para imponer a los culpables las sanciones oportunas. Se acuerda también dar un calurosísimo voto de gracias a las fuerzas encargadas del orden en este Municipio y en particular al Jefe de ellas que, con su diligente actuación desde el primer momento supo mantener

dentro del marco de la Ley a todos los elementos que continuamente han estado demostrando que estaban dispuestos a salirse de ella. Ciudadela 24 Octubre de 1934.—Tomás de Salort, Sebastián Pons, Antonio Juanico, Pedro Catalá, J. Marqués, Guillermo Triav, Rubricados.»

Por el Sr. Presidente se manifiesta que, aunque la minoría Republicana tenía el propósito de dirigir una felicitación al Gobierno cuando la terminación de los graves sucesos ocurridos en la Península, la hicieran oportuna, dado el carácter de la anterior proposición que puede interpretarse en un sentido político, cree que la misma, debe quedar sobre la mesa hasta la próxima sesión para estudiarla detenidamente y consultar con su Comité.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las trece veinte de que yo el Secretario certifico.

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

NOTICIAS

Episodios de la última revolución Las lágrimas del Párroco de Galdámez.

El hombre en horas de apasionamiento, de embriaguez, de locura, junto con la ofuscación de su razón, sufre con frecuencia el embolamiento de su sensibilidad, para perder todo sentimiento noble y humano. Pero basta a veces la presencia de un ser querido o respetado por sus virtudes y por su autoridad, basta una palabra de cariño para despertar en lo más íntimo de las conciencias, aun las más depravadas, el sentimiento de la propia dignidad y avivar el concepto del deber.

Algo de esto debió ocurrir en Galdámez, durante los pasados sucesos revolucionarios. Un grupo de revoltosos se presentó en la casa rectoral pidiendo las llaves de la iglesia, con el propósito de profanarla. El sacerdote, anciano y que es muy querido en aquella zona minera, manifestó con gran serenidad a los revolucionarios que no tenía inconveniente en darles las llaves, siempre que le permitieran ir con ellos. Accedieron los revoltosos. Una vez en la iglesia, el sacerdote abrió la puerta, y dijo a los revolucionarios: «Esperad un poco que voy a despedirme del Señor a quien vais a ofender, y a rogar por vosotros». El sacerdote se puso de rodillas y oró ante el Sagrario llorando. Terminadas sus oraciones advirtió que los revoltosos se habían marchado del interior

del templo, y al salir les encontró a la puerta liando un cigarrillo, que brindaron al sacerdote, y se ausentaron poco después.

La prensa que refiere el anterior suceso hace notar que en toda aquella zona no se registró ningún ataque ni a las personas de los sacerdotes ni a las iglesias.

Las lágrimas del Párroco de Galdámez produjeron su efecto.

Del mar.

El «Ciudadela» se halla en Valencia para limpiar fondos.

El «Ciudad de Añadía» que debía llegar ayer, suspendió la salida de Palma a causa del mal tiempo. Se supone si habrá zarpado esta madrugada para llegar por la tarde.

El vapor directo ha rendido viaje a Mahón capeando duro temporal.

Se halla despachado con su completo cargamento en el puerto de Barcelona el motoveler «Arnaldo O'iver» cuyo buque saldrá para esta tan pronto como abandone algo el tiempo. Una vez efectuadas las operaciones de descarga y carga saldrá nuevamente para el indicado puerto, con el fin de regresar el sábado día 17 del actual.

El Papa nota un despertar del sentimiento religioso en el mundo.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha declarado al Arzobispo de Boston, Cardenal O'Connell, su optimismo sobre la situación internacional, porque se evidencia un despertar del sentimiento religioso en el mundo entero.

El Cardenal O'Connell, cuya au-

diencia con Pio XI ha durado cincuenta minutos, se ha mostrado satisfecho de su entrevista con el Papa y ha declarado que jamás había celebrado una audiencia tan esperanzadora.

Probable Consistorio para diciembre.

Ciudad del Vaticano.— Aunque en los medios vaticanistas se guarda absoluta reserva, se supone que en la segunda decena de diciembre se verificará un Consistorio, en el que se dice será elevado a la púrpura cardenalicia monseñor Capello, Arzobispo de Buenos Aires, queriendo así demostrar el Soberano Pontífice su satisfacción por la organización y el éxito del Congreso Eucarístico. Otros Prelados serán también elevados al cardinalato, entre ellos, algunos obispos y miembros de la Secretaría del Estado, Congregaciones y Tribunales del Estado Pontificio. Se habla también del Arzobispo de Baltimore monseñor Carley y de un Padre de la Compañía de Jesús.

El tren de aluminio alcanza grandes velocidades.

El tren de aluminio ha demostrado ser magnífico para transportes por ferrocarril a grandes velocidades. Ha salido para Chicago después de haber establecido dos nuevos records mundiales, desde que salió de los Angeles el martes último. El tren arrastrado por un motor Diesel ha alcanzado la velocidad de ciento veinte millas por hora durante una recta de dos millas entre Dix y Potter. El segundo record lo estableció durante el trayecto de quinientas nueve millas entre Cheyenne (Wyoming) y Omaha que recorrió en seis horas, lo que constituye una nueva marca para velocidad regular en una distancia de quinientas millas. En el trayecto a Chicago, intentará establecer otros dos nuevos records.

Artísticos regalos para bodas.—DELFIN-O. Vila, 16

Una leprosería para 10.000 enfermos.

Roma.—El órgano católico «L'Avenire d'Italia» publica un despacho de su corresponsal en París quien comunica que, gracias a la iniciativa de monseñor Mathias, vicario apostólico en el territorio de Assam, y de la heroica abnegación de algunos sacerdotes, hermanas y médicos voluntarios, en breve surgirá en los contrafuerte del Himalaya una leprosería que sin duda será la mayor del mundo, ya que será destinada a hospedar cerca de 10.000 personas atacadas por la terrible enfermedad.

Monseñor Mathias, que pertenece a la Orden Salesiana, ha decidido colocar esta magna obra de la caridad cristiana bajo la especial protección de San Juan Bosco.

SANTORAL

Viernes, 9.—Santos Teodoro y Sotero mártires.

Día 9.—Sol sale a las 6:11 pónese a las 5:8.—Luna sale a las 3:2 pónese a las 10:57.

Lea Vd. esto:

Mande aplicar los incomparables **Productos M. E. F.** a las paredes húmedas de su casa; y habrá logrado verse libre para siempre de toda clase de humedades.

REPRESENTANTE: Sebastián Piris - S. Isidro, 20

Los maestros de obras D. GABRIEL MOLL y D. RAFAEL SABATER, no tendrán inconveniente en informar a quien lo desee, sobre los resultados obtenidos en aplicaciones verificadas por ellos en esta ciudad.

arroz - ILLA -

este arroz se vende en saquitos de papel transparente de 1 Kg., a cuesta 1 peseta. Convéznase de su calidad, probándolo.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varías

Los fusilamientos.

Madrid, 8. -1'15

El Sr. Lerroux, al mediodía, confirmó los fusilamientos de los reos de Gijón y León.

La ex Infanta Beatriz firma esponsales.

Dicen de Roma que la ex Infanta Beatriz ha firmado esponsales con Alexandro de Polonia, hijo del Príncipe Mario.

Los navieros.

Por la tarde se han reunido los navieros de toda España tomando acuerdos relacionados con los proyectos del ministro Sr. Marraco.

En Gobernación.

En Gobernación nos informan por la noche que está normalizada la vida en toda España.

Ha sido un fracaso total la huelga organizada por la C. N. T.

El ministro trabaja intensamente para desconectar el movimiento, recogiendo proclamas y deteniendo al Comité de organizadores.

Reunión de Agricultura.

En el despacho de ministros del Congreso, se reunieron anoche el ministro de Agricultura, algunos de la minoría de «Acción Popular» y Gil Robles tratando del problema agrícola.

El estado de guerra.

La «Gaceta» publica un decreto prorrogando por treinta días más el estado de guerra.

Varías noticias.

En Madrid se tomaron grandes precauciones con motivo de la

huelga de la C. N. T. y de la F. A. I.

Los diputados procesados serán juzgados por los tribunales militares.

Las noticias de Asturias son buenas.

En Sevilla, se trabaja casi en todas partes y se han practicado algunas detenciones.

En Zaragoza, se detuvo a los dirigentes de la huelga.

En Barcelona, el General Batet, amplió el bando de 6 de octubre, diciendo que los obreros que no acudan al trabajo serán juzgados por los tribunales militares.

Contra Prieto.

El Fiscal de la República ha presentado querrela contra Prieto como responsable de los sucesos revolucionarios.

Audiencia.

El Sr. Alcalá Zamora recibió extensa audiencia civil y militar.

Manifestaciones del señor Lerroux.

El Sr. Lerroux dijo, en el debate político cada cual ha quedado en su puesto.

Ha sido un fracaso la huelga general.

Hablando de los reos dijo, si todo se hubiesen sumado a una voz en las Cortes, el Gobierno se hubiera reunido nuevamente para ver la manera de salvar a los dos reos.

Ambos han sido ejecutados esta mañana, dando lugar a escenas conmovedoras, sobre todo el de Gijón, que a última hora manifestó que la sentencia estaba bien dada y que su fin es el que espera a los que siguen los caminos de la degradación.

Nadie se interesó por el de León.

En Cataluña.

La FAI ha fijado en los barrios extremos de Barcelona pasquines de protesta contra las ejecuciones.

Fueron detenidos trece individuos por ejercer coacción.

En Sabadell el paro fué casi absoluto y el orden no se alteró.

Un condenado.

En Montjuich se reunió el consejo contra Umberto Gil Cabrera, comandante, siendo condenado a seis años de prisión.

La censura.

El Gobierno quería derogar la censura, pero se ve obligado a mantenerla debido a la huelga general.

Las Cortes

Sigue el debate político.

Abre la sesión el Sr. Alba a las 4'05.

Se aprueba el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla.

Se reanuda el debate político sobre los sucesos de Oviedo.

Ladrera relata los feroces sucesos y afirma que las autoridades permanecieron pasivas ante los preparativos revolucionarios.

Acusa de claudicaciones al Gobierno Samper y en particular a los ministros de la Guerra y Gobernación.

El ministro de la Guerra le contesta diciéndole que se ha excedido en sus acusaciones: afirma que mañana disolverá el consorcio de las fábricas militares.

El mejor modo de enaltecer el Ejército es exigir responsabilidades.

Tributa elogios al General López Ochoa.

Montas dice que el periódico «Avance» es el principal amasador de la revolución y ataca a Samper y al ministro de la Guerra.

García Arguelles relata algunos crímenes que no pueden quedar impunes.

Intervienen Fuentes Pila, Serrano Jover y otros coincidiendo en las acusaciones contra las autoridades.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión a las nueve.

De política

Bloque derechista.

Se ha formado un bloque derechista, conservando los componentes sus respectivos ideales po-

Estará presidido por un directorio.

Del extranjero

Elecciones senoales.

Comunican de la Habana que las elecciones que debían celebrarse a últimos de año, se han aplazado para el 3 de marzo.

Caida de un avión.

En Berlín ha caído un avión de pasajeros.

Hay cinco muertos.

Elecciones adelantadas.

Las elecciones ha dado lugar a varias algaradas callejeras.

Parece que hay varios muertos.

Defensa anti-aerea.

Inglaterra construirá un aeródromo en la isla Torney.

Se considera como una importantísima defensa anti-aerea para la flota inglesa.

Prensa Asociada.

Aviso a los Pensionistas de Los Previsores del Porvenir

Desde el día 5 al 20 del actual, se pagarán las pensiones del tercer trimestre de 1934.

Los Sexagenarios y los Huérfanos de padre de cinco cuotas cobran una renta al año de NOVECIENTAS PESETAS o sean pesetas 2'50 diarias.

Los Sexagenarios y los Huérfanos inscriptos por dos cuotas, que pagaron en los veinte primeros años de asociados 96 duros, cobran UNA PESETA de renta diaria.

La cantidad a repartir este trimestre entre los Pensionistas de Ciudadela es de

Ocho mil quinientas pesetas

El Representante local,
J. GENER.

Ciudadela, 5 Noviembre 1934.

Oficina local: A. República, 53.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

Del 7 de Noviembre de 1934

Franco.	48'35
Libras	36'75
Dollars	7'35
Liras	63'00
Interior 4 p. 8	69'00
Exterior 4 id.	87'00
Amortizable 5 p. 8 A. 1920	00'00
Id. C. C. Nor. Pad. 3 p. 8	00'00
Cáceres variable Id.	00'00
Trasatlánticas 6 p. 8 1922.	00'00
Id. 5 1/2 especiales.	00'00
Cédulas Argentinas 6 p. 8.	000'00
Cédulas Uruguay.	00'00

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA GENERAL: MAHÓN

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de caja y agregación de acciones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

seis meses 3 y cuarto por ciento

un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seda fina, sobres y papel para cartas.

Prentitud en los encargos

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua IMPRENTA.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PAGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	con un veinticinco por ciento de aumento.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	2'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción.	0'60
Más de 10 líneas, a 0'10 de líneas por inserción.	1'00
ANCHO DE DOS COLUMNAS	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 3 inserciones.	3'75
De 4 a 6 inserciones.	5'00
Más de 6 inserciones, la inserción	1'00
Hasta doce centímetros:	
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.	
Hasta veinte centímetros:	
Doble precio que para los de seis.	
ANCHO DE TRES COLUMNAS	
Los precios señalados para los de dos	

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS	Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.
DE MEDIA PAGINA	Por una inserción . . . 15'00 Ptas.
DE PÁGINA ENTERA	Por dos inserciones. . . 25'00
	Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.
DE PÁGINA ENTERA	Doble precio que el señalado para los de media página.
	Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.
	Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.
MORUELAS MORTUORIAS (Primera página)	
Página entera	50'00 Ptas.
Media página	35'00
Un cuarto de página	20'00
ancho de una columna	5'00

Observaciones. 1. Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2. Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre o semestre, un año, etc., precios convencionales.

Si desea Vd. alquilar una

MAQUINA DE ESCRIBIR

Pida informes a:

J. Sirerol Vallés. - Bastión, 19. - Mahón.

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

Objetos Primera Comunión Imprenta Massanet! no lo olvide.